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Poskytnutí informace na žádost dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve
znění pozdějších předpisů

odbor školství, mládeže a sportu Magistrátu hlavního města Prahy jako povinný subjekt podle zákona
č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“) obdržel
dne 27. 2. 2025 Vaši žádost o poskytnutí informací týkajících se přijímacího řízení na střední školy v Praze
pro školní rok 2024/2025, a to

1. Kolik procent z dětí s trvalým bydlištěm na území hlavního města bylo přijato
ke studium na gymnáziích, středních odborných školách a učilištích v Praze? 

2. Kolik procent z dětí s trvalým bydlištěm v Praze studuje od září 2024 na státních, kolik na církevních
a kolik na soukromých školách na území Prahy?

3. Kolik studentů ze Středočeského kraje studuje na pražských odborných středních školách,
gymnáziích a učilištích?

4. Kolik žádostí o možnost navýšit počet přijímaných dětí bylo v roce 2024 podáno státními, církevními
a soukromými školami a kolik takových žádostí bylo v Praze schváleno? O jaké studijní obory šlo
(gymnaziální třídy, gastronomie apod.) Žádám o konkrétní seznam škol a oborů u schválených
žádostí.

5. Dále by nás zajímalo, zda se Magistrát zabývá otázkou možného znevýhodnění pražských dětí oproti
dětem z ostatních regionů v České republice. Pražské děti musí dosahovat nepoměrně více bodů
v Cermat testech, aby byly přijaty
ke studiu na státních středních školách v oborech ukončených maturitní zkouškou
v Praze. Tento neúměrný tlak na budoucí středoškoláky s trvalým bydlištěm v Praze je vytvářen
nedostatkem míst na pražských státních středních školách. Na znevýhodnění pražských dětí ukazuje
také skutečnost, že v regionech jsou ke studiu na maturitní obory přijímáni žáci s výsledky, které
v Praze ke studiu státních škol v oborech ukončených maturitní zkouškou absolutně nestačí. Jsme si
vědomi, že Magistrát umožnil vznik nových míst, nicméně jsou to ve většině místa na soukromých
středních školách. Hlavní město, které je z 70,9 % zřizovatelem středních škol, mělo vyvinout daleko

HLAVNÍ MĚSTO PRAHA
MAGISTRÁT HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY
Odbor školství, mládeže a sportu
Oddělení sekretariátu a projektů

*MHMPXPPWNEWA*
MHMPXPPWNEWA



 
  

 

 
2/3 

 

větší úsilí, aby náctiletým Pražanům zajistilo vzdělávání v místě bydliště odpovídající jejich 
schopnostem tak, jak je garantováno Listinou základních práv a svobod.   

 
Povinný subjekt k Vaší žádosti shromáždil z dat, která má k dispozici, následující informace: 
 
K bodu 1. Celkem 91,3 % žáků s trvalým pobytem na území hlavního města, kteří se hlásili z posledního 
ročníku základní školy, nastoupilo do škol v Praze. 
 
K bodu 2. Dle údajů z podzimu 2024 na středních školách zřízených krajem studovalo 65,3 % žáků s trvalým 
pobytem na území hlavního města Prahy. Na středních školách zřízených privátním sektorem studuje 62,5 % 
žáků s trvalým pobytem na území hlavního města Prahy. Na středních školách zřízených církví studuje 76 % 
žáků s trvalým pobytem na území hlavního města Prahy. Na středních školách zřízených obcí (MČ) studuje 
64,7 % žáků s trvalým pobytem na území hlavního města Prahy. Data o žácích na školách zřízených 
ústředním nebo jiným orgánem státní správy se u povinného subjektu neevidují. 
 
K bodu 3. Na středních školách zřizovaných hlavním městem Prahou se vzdělává 30,2 % žáků s trvalým 
pobytem ve Středočeském kraji, na školách privátního sektoru se jedná o 29,8 % žáků s trvalým pobytem ve 
Středočeském kraji, v církevních školách se vzdělává 20,3 % žáků s trvalým pobytem ve Středočeském kraji.  
Na středních školách v Praze (za zřizovatele kraj, priv. sektor, církev a obec) studovalo celkem 22 325 žáků 
s trvalým pobytem na území Středočeského kraje (data dle podzim 2024). 
 
K bodu 4. O změně zápisu v rejstříku škol a školských zařízení (navýšení cílové kapacity školy, zápis nového 
oboru vzdělání) rozhoduje Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, a to na základě souladu žádosti s 
Dlouhodobým záměrem vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy ČR v letech 2023-2027 a také s úplností 
doložených náležitostí. Krajský úřad ke každé žádosti vydává souhlasné stanovisko. V případě oborových 
kapacit je krajský úřad věcně příslušný vydat rozhodnutí. Celkem 8 středních škol zřizovaných hlavním 
městem Prahou vytvořilo podmínky pro navýšení počtu žáků a požádalo o změnu zápisu v rejstříku škol a 
školských zařízení v zákonném termínu (posílení 4letých maturitních oborů vzdělání a 3letých oborů 
s výučním listem) a 1 škola byla nově zřízena (viz příloha č. 1). Pro úplnost příloha č. 1 obsahuje také přehled 
změn v kapacitách oborů vzdělání, kdy však navýšení oborové kapacity nemusí znamenat zvýšení cílové 
kapacity školy. Dále v příloze č. 2 naleznete přehled změn u soukromých a církevních škol. Nicméně pro 
úplnost dodáváme, že uvedená čísla nemusí být zatím konečná. 
 
K bodu 5. Kraj Hlavní město Praha má specifické postavení v rámci České republiky. Sídlí zde, kromě většiny 
orgánů státní a veřejné správy, také většina finančních institucí, zahraničních obchodních společností a 
dalších významných vzdělávacích a vědeckých institucí (například vysoké školy); vyznačuje se také dobrou 
dopravní dostupností. Kraj Hlavní město Praha má na svém území největší počet středních škol ze všech 
ostatních regionů ČR všech zřizovatelů, a to s ohledem na vysokou koncentraci obyvatelstva a jeho 
vzdělanostní strukturu. Na území hlavního města Prahy je rovněž největší počet gymnázií i středních 
odborných škol ve srovnání s ostatními kraji. Na středních školách na území hlavního města Prahy bude 
v přijímacích zkouškách vždy vyšší konkurence než v jiných regionech, a to na základě jeho specifického 
postavení a s odkazem na atraktivitu pro uchazeče z jiných krajů. Bodový zisk z jednotné přijímací zkoušky 
však nemusí být jediným kritériem pro úspěch v přijímacím řízení do oborů s maturitní zkouškou, i když jej 
významně determinuje. Přijímací řízení probíhá v parametrech stanovených školským zákonem a dále 
v kapacitních limitech daných Dlouhodobým záměrem vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy ČR v letech 
2023-2027. Hlavní město Praha od 1. 9. 2025 zřídilo nové gymnázium: Gymnázium se sportovní přípravou 
Šeberov, se sídlem Praha 4, V ladech 6 (vždy 2 třídy v ročníku).  Kapacity středních škol jsou po navyšování 
v minulých letech v naprosté většině již na svém fyzickém maximu, přesto je pro přijímací řízení na střední 
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školy pro školní rok 2024/2025 připraveno o 262 míst více než v loňském roce. Hlavní město Praha připravuje 
i do dalších let pro navýšení kapacit středních škol řadu investičních projektů u stávajících objektů škol, 
případně nákup nové budovy. Pro přijímací řízení je dle údajů z agregovaných dat Centra pro zjišťování 
výsledků vzdělávání CERMAT ze dne 10. 3. 2025 připraveno celkem cca 18 425 míst pro denní studium 
(vyjma nástaveb a víceletých oborů) na středních školách všech zřizovatelů. Žáků v 9. ročnících základních 
škol se dle zahajovacích výkazů M3/24 Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ze dne 30. 9. 2024 na 
území hlavního města Prahy letos vzdělává celkem 12 011 žáků. Odbor školství, mládeže a sportu Magistrátu 
hlavního města Prahy i v letošním roce požádal Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy o speciální 
statistickou sadu, zaměřující se na počty žáků s rodným číslem ukončivších školní docházku v pražských 
základních školách, kteří nepokračovali ve vzdělávání v středních školách nebo konzervatoři ve školním roce 
2024/2025. Jednalo se o 2,6 % z těchto žáků (ve školním roce 2023/2024 se jednalo o necelá 2,5 %). Dle 
Čl. 33 odst. 2 Listiny základních práv a svobod mají občané právo na bezplatné vzdělání v základních a 
středních školách, nikoli však v místě bydliště. Školský zákon neumožňuje aplikovat kritérium spádovosti 
v přijímacím řízení na střední školy, proto jsou pražské školy atraktivní také pro uchazeče z jiných krajů, kteří 
však také musí dosáhnout adekvátního bodového zisku při jednotné přijímací zkoušce. 
 
 
S pozdravem 
 
 
Mgr. Lenka Němcová 
ředitelka odboru školství, mládeže a sportu 
podepsáno elektronicky  
 
 
Přílohy: 
1. změny kapacit SŠ HMP 
2. změny kapacit SŠ ostatních zřizovatelů 
 
Rozdělovník: 
1. e-mailová adresa žadatelky o informaci 
2. spis odboru SML 
 


